MPF_FIFI: Firemni finance, seminar, tyden 4

Priklad €. 1: Uvedte pfiklad:
e Nehmotné investice
e Financni investice
e Rozvojové investice
e Obnovovaci investice

e Obligatorni investice

Priklad €. 2: Vysvétlete nasledujici pojmy:
- Utopené naklady
- Naklady uslych prilezitosti
- Strategie maximalni likvidity
- Likvidacni cena
- ZUOstatkova cena

- Statickda metoda hodnoceni

Priklad €. 3: Interpretujte atributy konzervativni investicni strategie. Porovnejte ji s jinou

investi¢ni strategii.

Priklad €. 4: Vysvétlete (idedIné na konkrétnim pfikladu), co znamena:

- Projekt s nekonvencénim penéznim tokem

- Dvé vzajemné se vylucujici projekty

- Podminény a nepodminény projekt

- Projekt snizujici miru podnikatelského rizika

- Projekt snizujici naklady



Pfiklad €. 5: ZdUvodnéte:

a) Proc soudasti kapitalovych vydajl investice je i polozka ,vydaje na trvalé rozsiteni obézného

majetku“?

b) Proc¢ soucasti penéznich prijm0 (penéznich vydajd) z investice je i polozka ,,rocni odpisy“?

Priklad €. 6: Jak mlGzieme délit metody hodnoceni efektivnosti investi¢nich projektd? Pro

kazdou skupinu uvedte pfiklad metody.

Priklad €. 7: Na zac¢atku roku 2014 jsme pofidili novy automobil pro zajisténi prepravy zbozi
v pofizovaci cené 400 000 K¢. Ocekdvand doba Zivotnosti je 5 let. Automobil je odpisovan
rovnomérné po dobu Zivotnosti. Predpokladejme, Ze béiné zhodnoceni investic je
ekvivalentem rocni Urokové sazby ve vysi 3 %. S provozem automobily jsou spojeny konstantni
ro¢ni provozni naklady ve vysi 25 000 K¢. Automobil nemél po péti letech Zadnou likvidacni

hodnotu.

Ukol & 1: Spoctéte primérné ro¢ni naklady automobilu. Vysvétlete, k €emu by mohl byt

vysledek pouzit.

Ukol & 2: Ktery atribut zaddni neni (nemusi byt) pfili§ realny?



Ukol & 3: Jaka jsou omezeni dané metody, respektive kdy nelze metodu pouzit? Omezenost

metody zd({ivodnéte.

Priklad €. 8: Spoctéte diskontované naklady investice do investicniho projektu, jestlize
pocatecni investice Cinila 600 000 K¢ a predmét investice planujeme k obchodni Cinnosti
vyuzivat tfi roky. Vynosnost se predpokladd 10 % rocné a provozni naklady v prvnim roce se
ocekdavaji ve vysi 50 000 K¢, zatimco ve druhém a ve tretim 70 000 K¢. Likvidaéni cenu

neuvazujte.

Ukol & 2: Vlysvétlete, jakym zplisobem chapete, Ze , po€ateéni investici ve vypoctu je rovnéz

mozno diskontovat”. Co by muselo nastat, aby mélo smysl o tom uvazovat?

Priklad €. 9: Necht jistd ceska spolecnost zabyvajici se dopravou zboZi ke koneénym
zakaznikim zakoupi k 1. 1. 2013 dodavku za 1 000 000 K¢&. Dodavku zamysli odpisovat linearné

po dobu 5 let. Investice vyvolava nasledujici vynosy a naklady:

Rok 2013 2014 2015 2016 2017
Trzby 800 000 800 000 600 000 700 000 1 000 000
Naklady (mzdy | 200 000 200 000 150 000 200 000 250 000

a provoz)




Ukol €. 1: Diskutujte korektnost moznych vzorctl pro vypocet priimérné rentability investice.
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Pocatecni vklad

Ukol €. 2: Spoctéte pramérnou rentabilitu investice do dodavky. Hodnotu interpretujte.

Ukol €. 3: Jakym zpGsobem miZe spoleénost ovlivnit (pfedpokladejme, Ze nedokéze ovlivnit

provozni naklady pfi daném zisku) hodnotu pramérné rentability pro jednotlivé roky?

Ukol €. 4: Ktera proménna by v zadani mohla vypocet zpFesnit?

Priklad €. 10: ZdUvodnéte nasledujici tvrzeni tykajici se hodnoceni efektivnosti investi¢nich

projektd.

a. Penéinitoky by mély zobrazovat zdanéni.



b. Pfi hodnoceni efektivnosti investice bychom méli zohlednovat alternativni naklady.

c. V penéinich tocich z investic je tfeba zohlednit i miru inflace.

d. Pfi hodnoceni efektivnost investic je tfeba rozliSovat nakladové uroky na cizi kapital a
naklady na vlastni kapital.

e. Statické metody maji smysl pro kratkodobéjsi projekty.

f. ,Do kalkulace penézZnich toki by mély byt zahrnuty i vsechny neprimé disledky

investovani”.

Priklad €. 11: Zkuste (zatim alespon slovné) popsat metodu hodnoceni efektivnosti ,EVA

(Ekonomicka pfidana hodnota)”.



